

江苏发布三年行动计划，力争到2027年底

# 培育“新农人”头雁1000人

据新华社南京2月8日电 江苏省农业农村厅7日正式印发《江苏省“新农人”培育三年行动计划(2025—2027年)》，行动计划提出，充分发挥“新农人”联农带农作用，江苏全省力争到2027年底培育“新农人”头雁1000人，带动培育“新农人”雁阵10000人，搭建起结构合

理、梯次分明、素质优良的人才矩阵。

行动计划明确，聚焦返乡下乡大学生、能人、退伍军人等创新创业群体，培育眼界宽阔、敢于拓展的“新农创”队伍；建设一批实训场所，培育一批在农业细分领域具有过硬专业本领的“新农匠”队伍；围绕集中育供秧、统防统治、粮食烘

干等重要环节，培育一批精于业务、能力突出的“新农服”队伍；围绕电子商务、直播销售等新业态，培育一批懂农业、懂电商、懂品牌、懂市场的“新农商”队伍。江苏还鼓励地方开展校地合作，培育知农爱农、群众认可的“新农干”队伍。

行动计划提出，鼓励地方与组织、人

社等部门加强沟通衔接，把“新农人”培育纳入人才培养计划，鼓励“新农人”参加乡土人才职称评价，探索开展农业职业经理人、农业领域高技能实用人才技能认定评价等，协同推进“新农人”培育，推动全省“新农人”发展生态持续优化，为江苏乡村全面振兴提供人才和智力支撑。



■上海市经信委副主任张宏韬7日在2025全球开发者先锋大会媒体通气会上表示，2024年上海人工智能产业规模突破4000亿元，同比增长超过7%，提前完成“十四五”目标。

■10日凌晨，天宇将上演一场月掩火星的好戏，我国西部地区观测条件最佳，感兴趣的公众可凭借裸眼或借助天文望远镜尝试观测。

■美国疾病控制和预防中心7日公布的最新数据显示，美国本流感季累计已有至少2400万流感病例，其中住院病例超31万例，死亡病例超1.3万例。

■日本农林水产省7日说，鉴于近期大米价格居高不下，日本政府将尽快投放储备米，以缓解流通紧张、平抑米价。据日本媒体报道，东京超市内一袋5千克装普通大米的价格已涨至约5000日元(约合240元人民币)。日本农林水产大臣江藤拓警告，如果米价继续上涨，消费者恐将不再买米。

■最新一期美国《科学》杂志上发表的一项研究发现，座头鲸的歌声结构与人类语言有相似之处，这表明座头鲸可能会以类似于人类婴儿学习语言的方式学习它们的歌声。

均据新华社电

## 在中国式现代化建设中展现更大作为

(上接A1版)

习近平指出，保障国家粮食安全，是农业大省、粮食大省的政治责任。吉林要以发展现代化大农业为主攻方向，完善强农惠农富农支持制度，统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业。

要积极发展生态养殖，加强农产品精深加工和食品细加工，做足做活“粮头食尾”、“畜头肉尾”、“农头工尾”文章，构建多元化食物供给体系。要统筹谋划城乡空间布局、产业发展、公共服务、基础设施建设，推动兴业、强县、富民一体发展，促进城乡共同繁荣。要巩固拓展脱贫攻坚成果，加强和创新基层治理，提高文明乡风建设水平，打造平安法治乡村和宜居宜业和美乡村。

习近平强调，高质量发展需要高质量党建来引领。要树立正确用人导向和工作导向，引导各级干部特别是领导干部践行正确政绩观，增强本领、担当作为、争创佳绩。要巩固拓展党史学习教育成果，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，完善权力配置运行的制约和监督机制，持续整治形式主义为基层减负，持续推进中华民族共同体建设，促进各民族交往交流交融，引导各族

群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观，着力开创民族团结进步新局面。要深入推进兴边富民行动，因地制宜发展边境贸易、特色产业。

习近平指出，统筹发展和安全，任何时候都必须紧紧抓在手上。要落实防范化解重点领域风险的各项举措，加强对自然灾害的预防预警和应对，全面排查和消除安全生产隐患，维护社会大局稳定。

习近平强调，高质量发展需要高质量党建来引领。要树立正确用人导向和工作导向，引导各级干部特别是领导干部践行正确政绩观，增强本领、担当作为、争创佳绩。要巩固拓展党史学习教育成果，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，完善权力配置运行的制约和监督机制，持续整治形式主义为基层减负，持续推进中华民族共同体建设，促进各民族交往交流交融，引导各族

群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观，着力开创民族团结进步新局面。要深入推进兴边富民行动，因地制宜发展边境贸易、特色产业。

## 中国动画崛起 《哪吒2》登顶全球影史 单一市场票房榜

据新华社成都2月8日电 中国动画电影《哪吒之魔童闹海》(以下简称《哪吒2》)登顶全球影史单一市场票房榜。

网络平台数据显示，截至2月7日21时，《哪吒2》票房(含预售)突破67.92亿元人民币(约9.5亿美元)，超越好莱坞影片《星球大战：原力觉醒》北美市场票房，成为全球影史单一市场票房最高的电影。截至8日，该电影票房已超70亿元人民币。

据悉，该电影将在2月13日于澳大利亚、2月14日于北美上映，开启国际发行之旅。

2025年春节，《哪吒2》以精细的动画制作、宏大的视觉想象和丰富的文化表达，创造中国影

史最高票房动画电影、最快破50亿电影、春节档影史票房冠军等多项纪录。其前作《哪吒之魔童降世》曾打破中国动画电影票房纪录。

《哪吒》系列不仅获得了商业上的成功，也是中国动画在文化表达上的一次重要探索。我们在电影创作中融入了大量文化元素，让观众印象深刻。”成都可可互动影视有限公司CEO、《哪吒》系列电影制片人刘文强说。

《哪吒2》票房火爆也反映出中国消费市场的旺盛活力。截至2月5日，中国春节档上映新片总票房突破100亿元人民币，观影人次达1.87亿。

## 莫将视屏类产品当“玩伴” 国家卫健委指导加强婴幼儿早期发展服务

据新华社北京2月8日电 记者8日从国家卫生健康委了解到，国家卫生健康委办公厅近日印发《婴幼儿早期发展服务指南(试行)》，推动乡镇卫生院、社区卫生服务中心以及县级妇幼保健机构开展婴幼儿早期发展服务，指导养育人形成科学正确的养育行为。其中明确提出，视屏类产品不宜成为孩子们的“玩伴”。

婴幼儿早期发展主要指0至3岁儿童大运动、精细动作、语言、认知和社会交往能力等方面的发展。0至3岁是儿童生命的早期，也是儿童成长和发展的关键窗口期。这一时期大脑、神经系统发育最快，可塑性最强。

联合国儿童基金会、世界卫生组织共同发布的《养育照护框架—促进儿童早期发展》明确提出，提供回应性照护和早期学习机会，是促进婴幼儿早期发展极为重要的措施。为此，指南围绕回应性照护和早期学习机会，强调乡镇卫生院、社区卫生服务中心以及县级妇幼保健机构应指导养育人通过对婴幼儿的陪伴，以及情感交流和行为互动，刺激婴幼儿大脑和神经系统更好地发育，促进儿童运动、语言、认知、社会交往能力发展达到最佳状态。

指南提出，乡镇卫生院、社区卫生

服务中心以及县级妇幼保健机构应指导婴幼儿家庭高度重视良好养育环境的建立，为婴幼儿提供种类多样的玩具和图书，创造更多的机会让孩子与同龄儿童玩耍，在大自然中嬉戏探索。同时强调，不宜将电视、电脑、手机、平板、游戏机等视屏类产品作为儿童的“玩伴”。

指南还提出，应用《3岁以下婴幼儿养育风险评估表》，了解养育人养育行为、家庭养育环境和养育人心理健康状况等，发现可能存在的养育风险。儿童保健人员给予针对性咨询指导意见，帮助养育人纠正不良的养育行为，改善不适宜的养育环境。

### 遗失启事

▲南通市江海街道办事处遗失统一社会信用代码证书，代码：11320600MB1A501133，声明作废。

### 企业环保公开道歉承诺书

我公司位于如东县双甸镇，从事坯布织造项目生产。2024年11月8日，南通市如东生态环境局执法人员在我公司检查时发现，我公司存在配套的污染防治设施未到位、排污许可证未领取即投入生产，上述行为分别违反了《建设项目环境保护管理条例》《排污许可管理条例》的相关规定，南通市生态环境局责令我公司立即改正违法行为，并处以罚款。

业务办理地址：南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。



线上办理  
请扫描

# 关于加快推进新型工业化的若干政策措施

## 市政府关于印发加快推进新型工业化的若干政策措施的通知

(通政规[2025]1号)

各县(市、区)人民政府，市各直属园区管委会，市各委、办、局，市各直属单位：

《关于加快推进新型工业化的若干政策措施》已经市人民政府同意，现印发给你们，请认真贯彻执行。

南通市人民政府

2025年1月26日

为深入贯彻国家和省关于加快推进新型工业化的决策部署，全力推动工业项目引进推进、投产扩产，加快工业领域设备更新、智改数转网联步伐，结合我市实际制定本政策。

**一、支持高端制造业项目建设。**对新开工的符合省“1650”产业标准且总投资5亿元或3000万美元及以上的优质项目(含现有企业新开工项目)，项目竣工投产后，按不超过符合条件的投入额的10%分档补助(不含税)，单个项目最高补助金额不超过1亿元。打好政策组合拳，大力支持高端制造业项目、智能化技术改造项目、数字化项目、专精特新项目等项目实施主体积极向上争取“两新”、中央预算内投资、制造业贷款贴息、制造强省等中央和省叠加政策支持。(责任单位：市发改委、市工信局)

**二、积极争取超长期特别国债政策支持。**对制造业揽子增量政策“窗口期”，用好用足上级政策工具，加强超长期特别国债工业重点领域设备更新改造项目谋划储备，对符合固定资产投资标准和申报条件的工业重点领域在建设设备更新项目，积极帮助企业争取超长期特别国债资金，合理发挥政府投资带动放大效应。(责任单位：市发改委、市工信局)

**三、鼓励制造业企业提高智改数转网联水平。**对制造业企业实施的智能化设备及配套工业软件、网络设备等智能制造项目，符合条件的投入额达500万元以上(不含税)的，项目竣工投产后，根据项目实施主体智能制造水平给予不超过10%的分档奖补，单个项目最高补助额不超过1000万元。对制造业企业实施的软件、网络设备、数据采集设备等数字化项目，符合条件的投入额达200万元以上(不含税)且软件投入占比超50%的，项目竣工投产

后，按不超过符合条件的投入额的10%给予奖补，单个项目最高补助额不超过300万元。(责任单位：市工信局)

**四、撬动金融资源支持实体经济。**鼓励金融机构加大对重大项目、专精特新项目、智改数转网联项目等投资领域的贷款支持力度，为企业贷款提供优惠利率。对获得中央、省财政贴息且不足3个百分点的市区企业上述项目，三年内由市、区两级财政再按照各50%予以补足。同一笔贷款获得的各级财政贴息资金总额不得超过贷款实际支出利息。(责任单位：市工信局、市委金融办、南通金融监管分局、人民银行南通市分行)

**五、推进制造业智能制造提升和公共服务平台建设。**对新认定的国家级领航智能工厂、国家卓越智能工厂、省先进级智能工厂，分别给予不超过200万元、100万元、50万元奖励。对新认定的省级工业互联网平台，按双层级、行业和区域级分别给予不超过50万元、20万元奖励。对入选国家跨行业跨领域工业互联网平台的项目，视情况按照“拨+投+股”结合原则，采用“补助+投资”的方式给予

不超过1000万元的支持。(责任单位：市工信局)

**六、加强关键核心技术攻关。**实施市重点研发计划，“揭榜挂帅”方式支持重点产业“卡脖子”技术攻关，单个项目最高资助500万元，推动产业关键核心技术自主可控。实施市重大科技成果转化计划，支持企业开展中试和产业化研究开发，单个项目最高资助500万元。(责任单位：市科技局)

**七、支持企业建设高能级创新载体。**支持企业牵头建设投资主体多元化、运行机制市场化的新型研发机构，按年度运营绩效给予每年最高100万元、不超过3年的运营补助。对获得国家、省新认定的制造业创新中心、产业创新中心、技术创新中心，分别给予最高200万元、100万元奖励。(责任单位：市科技局、市发改委、市工信局)

**八、加大专精特新和高成长企业支持力度。**对经全市产业项目建设综合考评认定的专精特新等高质量制造业新开工项目(含现有企业新开工项目)，新投项目产品为省级以上专精特新企业、单项冠军企业的主营产品或是经认

定的省级专精特新产品、国家单项冠军产品，项目竣工投产后，按不超过符合条件的投入额(不含税)的10%补助，单个项目最高补助金额不超过2000万元。对获得国家制造业单项冠军企业给予最高100万元奖励。对新认定的国家级专精特新“小巨人”企业给予最高50万元奖励。(责任单位：市工信局)

**九、推进工业用地提质增效。**以产业用地规划为引领，通过正向激励和反向倒逼，推动低效工业用地加快转型。经认定为都市工业综合体的项目竣工后，经属地政府(管委会)审查同意，对符合产业发展方向且发展质态较好的规模工业企业以及优质规模以下企业，即可办理产权证。(责任单位：市工信局、市资规局、市住建局)

**十、支持企业引育高端人才。**将符合我市重点产业链的领军型高端人才(团队)列为“江海英才”计划攀峰人才(团队)支持对象，原则上给予1000万元资金资助，用于“卡脖子”技术的攻关突破。对符合条件的创业类人才(团队)项目，可采取“拨+投+股”方式给予支持。重大顶尖人才项目，可一事一议，不设上限。“江海英才”市级引进专项(产业类)支持对象在通购房自住的，按人才类别给予40万元—150万元一次性购房补贴。市区企全职引进的高水平创新型人才，给予硕士(或副高级职称、高级技师职业资格)2000元/月、博士(或正高级职称、特级技师职业资格)3000元/月生活津贴，最长不超过三年。(责任单位：市委人才办)

本政策自2025年3月1日起施行，有效期至2027年12月31日，政策所涉及资金按原渠道和财政体制要求落实。本政策具体条款由相关责任单位负责解释并制定实施细则，推动政策免申即享、直达快享。